

На школьной

волне

Над Печорой, над быстрой рекой
Некогда скучать нам с тобой



№1
(сентябрь-
октябрь)
2012

Школьная газета МБОУ "Кипиевская СОШ"

Незнакомые знакомцы

Второй год в МБОУ «Кипиевская СОШ» работает выпускница Сыктывкарского гуманитарно-педагогического колледжа имени И.А.Куратова Туркова Наталья Владимировна. В селе она человек

новый, приехала из южного коми села Летка. Каждый день можно увидеть эту мило улыбающуюся девушку спешащей в школу. Ведь там ее с нетерпением ждут дети. Наталья Владимировна не только помогает первоклассникам познавать мир, но и учит всех детей начальной школы английскому языку.

Давайте же познакомимся с Натальей Владимировной поближе. И никто не расскажет нам о ней лучше, чем она сама. Для этого мы задали ей несколько вопросов. И вот что из этого получилось.

- Наталья Владимировна, вы в нашем селе, можно сказать, новый человек! Расскажите о своих первых впечатлениях от Кипиево?

- Очень сильное впечатление произвела на меня река. Удивило количество лошадей в селе, потому что у меня в селе нет ни одной! Разочаровало состояние дорог, грязь! Много эмоций осталось от полета на вертолете.

- С какими оценками Вы закончили школу?

- Закончила без «3»

- Любимый школьный предмет. Почему?

- Каждый предмет для меня был по-своему интересен, но я всегда выделяла обществознание.

- Какую ученическую победу Вы будете

- Победа в номинации «Самый творческий ученик года». Победа в номинации «Самая поющая семья» (это победа нашей семьи).

- Были ли в Вашей жизни Учитель с большой буквы?

- Он и сейчас есть - Жигалова Наталья Геннадьевна - учитель химии и мой классный руководитель. Благодаря ей мы были очень сплочённым и дружным классом. Дважды мой класс выигрывал в главной номинации школы - «Класс года».

- Почему Вы выбрали профессию учителя? Это было Вашей детской мечтой?

- Я точно знала, что буду поступать только в педагогический.

- Идеальный ученик с Вашей точки зрения?

- Это ученик, который любит учиться. Стремится получать знания, а не хорошие оценки.

А что же думают о своей классной маме ее ученики. Мы предложили им охарактеризовать

Наталью Владимировну несколькими словами. Итак, Наталья Владимировна...

- "Хорошая. добрая, красивая, помогает нам, она нас учит, трудолюбивая, веселая."



1 сентября



У всех праздников свои приметы и традиции, но только 1-го сентября на улицах всех городов и сёл можно увидеть море цветов, радостные лица детей, родителей и учителей.

Огромное количество улыбок, звонкий смех и нескончаемые разговоры о том, кто как провёл лето. Так начался праздничный день 1 сентября и в нашей школе.

В 9.00 часов в школьном дворе началась торжественная линейка, которую открыла Ануфриева Н.Н. Нина Николаевна поздравила всех присутствующих и пожелала им успехов. Затем настал момент награждения, на котором отметили тех учеников, которые на протяжении всего года принимали активное участие в конкурсах и олимпиадах, проявили себя в учёбе и спорте. Многочисленные слова благодарности

прозвучали и в адрес учителей. Но всё-таки главными участниками школьного торжества стали те, кто впервые перешагнул школьный порог.

В этом году почётное звание «Первоклассник» было присуждено четверым юным кипиевцам. Давайте знакомиться! Это

Веснин Максим
Веснин Роберт
Рочев Ярослав
и Артеева Ангелина.

Пожелаем же им удачи!

А помогать первоклашкам на нелёгком пути будет их классная мама — Туркова Наталья Владимировна (смотрите раздел «Незнакомые знакомцы»).

Заливной школьный звонок завершил линейку и позвал всех в классы навстречу новым знаниям и открытиям. Право дать первый школьный звонок было предоставлено ученику 11 класса Артееву Ивану и ученице 1 класса Артеевой Ангелине.

Филиппова Светлана (6 класс).



Безопасное колесо.

18 сентября в нашей школе прошёл традиционный конкурс «Безопасное колесо», который ежегодно собирает знатоков Правил дорожного движения и виртуозов в вождении велосипедов из 5-9 классов. После подведения итогов победителями этого конкурс были объявлены учащиеся 9 класса. У всех после этого замечательного мероприятия остались лишь хорошие впечатления.

Правила езды на велосипедах:

1. Согласно «Правилам дорожного движения» ездить на велосипеде всех типов по улицам и автомобильным дорогам можно лицам не моложе 14 лет.
2. Велосипедистам запрещается ездить по тротуарам и пешеходным дорожкам, а также ездить, не держась за руль или не держа ноги на педалях.

Сметанина Ольга (9 класс).



И памятью жив человек

Время неумолимо движется вперед, и год за годом все дальше уходят от нас события военных лет. Но мы обязаны помнить о тех людях, которые приняли смерть ради сегодняшнего мирного дня.

Об одном таком человеке, нашем земляке, я и хочу рассказать в этой статье. Это Александр Ефимович Чупров. Его имя знает каждый кипиевец, в его честь названы улицы в городе Сыктывкаре, в селах Ижма и Кипиево. Но уже, к сожалению, мало кто из молодого поколения знает, какой подвиг ради нашей жизни на земле совершил этот человек.

Точная дата рождения А. Чупрова неизвестна. По официальной информации, это 30 сентября 1925 года. Хотя в некоторых источниках А. Чупров значится родившимся 28 марта 1925 года.

Мать Сани (так его называли многие) умерла при родах в тундре. Мальчик с малолетства кочевал вместе с отцом и сестрой. Лишь в возрасте семи лет он первый раз остался в селе и пошёл в первый класс. Учился Саня старательно, с усердием, так как уже в таком юном возрасте умел трудиться, ведь жизнь в суровой тундре была очень тяжёлой.

Но после 4 класса мальчику пришлось расстаться со школой, потому что нужно было помогать отцу в тундре. С этого времени одиннадцатилетний Александр считался полноправным оленеводом, пастухом - учётчиком. Но не суждено было ему посвятить всю свою жизнь загадочной тундре.

Началась война. В это время Александру не было еще и семнадцати. Повестка на фронт пришла в начале 1943-го. В боях Великой Отечественной войны А. Чупров участвовал с января 1944-го года. С первых же дней на фронте он показал себя как ответственный и бесстрашный воин. 6 марта во время боев за переправу Горный Тикич Чупров уничтожил из автомата двух солдат противника, сидевших у переправ, и тем самым дал возможность более открыто подходить и закрепляться у переправы.

В боях за деревню Войтовка 11 марта 1944 года Чупров ручной гранатой уничтожил пулемёт противника, при этом взял в плен унтер-офицера.

13 марта 1944 года, несмотря на сильный огонь противника, первый вплавь переправился через реку Буг и под огнем противника на плотках переправлял бойцов.

В боях за переправу через Днестр 17 марта 1944 года, несмотря на сильный огонь противника, первым форсировал реку, подполз к дзоту, уничтожил расчет станкового пулемёта и 8 солдат противника, кроме того гранатой уничтожил расчёт противотанковой пушки. Взял в плен 2 унтер-офицера и 7 солдат противника.



И везде юноша А. Чупров — первый! Он не боится за свою жизнь, потому что впереди - враги, которые пришли на его Родину. Суровая жизнь тундры научила Александра преодолевать трудности, не пасовать, стоять до конца. До конца он стоял и 30 сентября, когда, по воспоминаниям одного из однополчан, Чупров попал под обстрел фашистского самолёта. Один из осколков угодила в Чупрова. Его отвезли в госпиталь, но спасти так и не удалось! 30 сентября 1944 года рядовой Чупров скончался и не

узнал того, что уже 13 сентября был подписан Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ему звания «Героя Советского Союза».

Уже на протяжении многих лет 30 сентября в нашей школе отмечают День памяти А. Чупрова.

Школьники возлагают живые цветы к обелиску Героя Советского Союза, звучат слова гимна школы «Песня о Чупрове», написанного Хозяиновой М. А. и Нестеровой Р. А.

На врага бесстрашно шел вперёд
Молодой пастух-олeneвод.

Давайте же хранить и беречь святое имя нашего земляка, чья жизнь является примером для подражания. Память о его героическом поступке должна вечно жить в наших сердцах, ведь не зря говорят: «И памятью жив человек...»

ученица 7 класса Рочева Тамара.

Кросс наций.



В последнее время часто можно услышать, что быть здоровым - это модно! А для этого нужно отказаться от вредных привычек, вести здоровый образ жизни, правильно питаться и зани-

маться спортом.

Поэтому в нашей школе ежегодно проходят мероприятия, повышающие престиж здорового образа жизни.

Одно из таких традиционных мероприятий прошло 21 сентября — Всероссийский день бега «Кросс наций -2012»

Казалось, погода в этот день тоже выступает за ЗОЖ, небо было безоблачным, светило солнце. После уроков все учащиеся дружно пошли на поляну около начальной школы, которая и была превращена в беговую дорожку. Бодро и весело все

школьники пробежали свои дистанции. В каждом звене определились и свои победители:

1-4 классы: I м — Артеева Магдалина (4 класс), Рочев Данил (4 класс)

5-7 классы: I м — Терентьева Ирина (5 класс), Рочев Михаил I (7 класс)

8-11 классы: I м — Рочев Даниил (9 класс), Хатанзейская Елена (9 класс)

Все участники, а тем более победители, после пробежки получили прилив отличного настроения.

«Кросс наций» позволяет каждому лишний раз задуматься о своём здоровье и сплачивает людей духом соревнования. Не оставайтесь безучастными к своему здоровью!

Сметанина Ольга (9 класс)



Осеннее торжество.



12 октября в среднем звене (5 — 7 классы) прошел Осенний бал. На этом праздничном мероприятии всем присутствующим предстояло выбрать короля и королеву Осени. Да, борьба за титулы оказалась ожесточенной! В каких только конкурсах не пришлось участвовать нашим конкурсантам: «Сбор урожая», «Пойми меня», «Дары осени», музыкальный и литературный конкурсы.

Время пролетело быстро, оставив массу ярких и незабываемых впечатлений. Настал самый напряжённый момент этого мероприятия - слово жюри, которое и объявило долгожданные итоги:

- в номинации «Самый полезный овощ» лучшим стал ученик 6 класса Филиппов Игнат, представляющий витаминную морковь;

- в номинации «Самый вкусный овощ» победу одержал ученик 5 класса Карпенко Дмитрий, который выступил в сценке в роли помидора;

- самыми музыкальными были признаны ученики 5 класса, которые пропели осенние частушки;

- приз зрительских симпатий присуждён обучающимся 7 класса Рочеву Михаилу I и Весниной Елене.

И вот наступил самый торжественный момент вечера — объявление короля и королевы Осени. Ими стали Рочев Михаил I (7 класс) и Терентьева Ирина (5 класс). Ещё мгновение, и на головах красуются короны победителей. Молодцы!

Ученицы 9 класса — Истомина Виктория и Хатанзейская Елена.





Осень — это не только листопад и непогода, но и призыв в армию.

19 октября для учащихся 8-11 классов состоялась конкурсно-игровая программа «Один день из армейской жизни». Мероприятие подобного рода прошло в нашей школе впервые, но вызвало огромный интерес как среди участников, так и среди зрителей.

Право оценить, кто окажется сильнейшим, было предоставлено жюри в составе: Чупров Александр Иванович (учитель физической культуры), Чупров Степан Александрович (преподаватель ОБЖ) и Рочева Анастасия Яковлевна (инструктор военно-учетного стола п. Кипиево), которая в начале вечера выступила с приветственным словом, дав важные советы нашим будущим призывникам.

«Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом,» - гласит народная мудрость. Но дослужиться до генерала можно лишь благодаря своим деловым и личностным качествам, наличие которых и проверялось в этот вечер у наших ребят.

Каждый знает, что солдат - человек дисциплинированный, всегда подтянут, выглядит эффектно. В этом мы убедились, посмотрев конкурс «Военная мода». Сколько аплодисментов услышали участники этого соревнования! Представитель 8 класса Рочев Иван продемонстрировал советскую форму моряка, Терентьев Николай (9 класс) — современную форму ВДВ; Рочев Алексей (10 класс) — общевойсковую советскую форму; Артеев Иван (11 класс) — современную российскую форму внутренних войск. Все девчонки, собравшиеся в зале, не могли отвести глаз от парней в форме.

Следующим очень интересным конкурсом был конкурс «Пока горит спичка». В армии каждый солдат должен успеть полностью одеться за время, пока горит спичка, то есть за 45 секунд. Но для наших

участников задание было облегчено. За отведенное время конкурсанты лишь должны были правильно намотать портянки. Прозвучал старт, и весь зал наполнился шумом, криками, советами. Но ничто не



помогло нашим участникам — портянки им не поддались. Не стоит отчаиваться, все еще впереди, в армии вас этому мудрому делу обязательно научат! А пока технику наматывания портянок всем присутствующим продемонстрировал учитель нашей школы Игнатов Роман Иванович.

И вот пришло время домашнего задания — музыкальный номер.

Хороших песен есть немало -
Солдат без песни не солдат!

Эти слова подтвердили все участники конкурса, показав своими номерами, что солдат без песни жить не может. Все номера были хорошими, но наибольший фурор произвело выступление учащихся 10



класса. Все они, и даже классный руководитель Чупрова Антонина Авенировна, вышли перед зрителями в кокошниках, сарафанах, с платочками в руках и станцевали русский народный танец.

Весь вечер пролетел незаметно, и участники, и зрители получили заряд энергии и веселья. Пришло время подво-

дить итоги. Слово жюри. Итак, победителем в номинации «Форма воину к лицу» стала команда 10 класса, в номинации «С песней по жизни» - 9 класс, «У солдата выходной» - 11 класс.

Победителем игры стали ученики 8 класса, которые и были награждены грамотой «К службе готов!»

Всем известно, что русские солдаты всегда славились силой, смекалкой, мужеством. И мы уверены, что из наших сегодняшних юношей вырастут именно такие люди.

Участники конкурса, ученицы 9 класса, Хатанзейская Елена и Истомина Виктория

День учителя.

5 октября по всей России отмечается День учителя. В связи с этим в нашей школе был объявлен день самоуправления. Вместо учителей уроки вели обучающиеся 9 — 11 классов. Да, ни в один другой день школьные дневники не видели такого количества пятёрок!

После уроков состоялся праздничный концерт, подготовленный учениками как старших, так и младших классов. Главными гостями на этом торжестве были, конечно же, учителя. В этот день они были необыкновенно красивые, получили море поздравлений и добрых пожеланий. А завуч школы, Рочева Татьяна Васильевна, даже стала гостем программы «Я сама», где рассказала о нелёгкой работе учителя.

Зрители увидели множество смешных школьных сенок, услышали различные песни и частушки, даже имели возможность посмотреть выступление Верки Сердючки и станцевать под зажигательную музыку.

Весь день был полон хорошего настроения, юмора, смеха и улыбок, которые, как мы надеемся, будут сиять на лицах наших любимых учителей до следующего года.

Ученицы 9 класса Хатанзейская Елена и Истомина Виктория.

Осенняя игротека

15 октября в начальной школе состоялась «Осенняя игротека». Все учащиеся разделились на 2 команды: «Дождик» и «Осенний листопад». Ребята участвовали в эстафетах, собирая жетоны - осенние листья. Участники преодолевали лужи, переправлялись через ручьи, собирали урожай, встречали первые морозы. В упорной борьбе, заработав на один жетон больше, победила команда «Дождик». Учащиеся всех четырех классов подготовили осенние поделки: аппликации, рисунки, на них можно взглянуть на выставке в начальной школе.

Педагог-организатор Рочева О.Я.

Подведем итоги.

Вот и пролетело долгожданное лето. Остался позади 2011-2012 учебный год. А конец учебного года для всех: для ребят, для учителей, для родителей - это серьезный этап, когда можно уже сказать, каких успехов мы добились совместными усилиями.

Показатель работы школы - это ее ученики и, конечно же, отличники и хорошисты. По итогам учебного года у нас два отличника: Рочева Роза (закончила 3 класс) и Рочева Тамара (закончила 6 класс). Молодцы, девчонки! Так держать!

Хотелось бы, чтобы в этом году число круглых пятерошников увеличилось, и в их числе появились и представители сильной половины человечества.

Молодцы и те ребята, в чьих дневниках красуются «4» и «5». Их в прошлом учебном году в нашей школе

было 41 человек.

Самым успешным в этом плане оказался 2 класс (теперь 3-ий), в нем 3 хорошиста (62,5%). Совсем немного отстали учащиеся 8 и 11 классов (теперь 9 класс и выпускники прошлого года), в которых ровно половина учащихся закончили учебный год лучшими.

Говоря о наших успехах, хочется отметить еще двух обучающихся нашей школы, в дневниках которых среди всех итоговых пятёрок можно увидеть лишь по одной четверке. Это ученицы 5 класса Артеева Александра и Канева Анна.

Пожелаем же всем, чтобы в дальнейшем количество отличников и лучших учащихся в нашей школе резко возросло.

Хочется напомнить хорошо известную истину: успех дается в руки тому, кто прилагает к этому свои усилия, иными словами - «дорогу осилит идущий».



Мы рисуем . . .

В сентябре в начальной школе прошли конкурсы рисунков «Мы против терроризма» и «Пусть всегда будет мир», посвященные бесланской трагедии. Дети рисовали солнце, природу, семью. Всё это - счастье, мир! Всё это нужно каждому человеку на Земле! Первые места в этих конкурсах заняли обучающиеся 3-го Истомин Константин

и 4 класса Артеева Магдалина.

«Дорожная азбука» - так назывался конкурс рисунков, в котором победителем стала ученица 2 класса Канева Олеся. Рисунок - это твоё видение мира, это твои мысли, которые ты не всегда можешь выразить словами. Очень бы хотелось, чтобы в конкурсах принимали участие как можно больше учащихся нашей школы.

Филиппова Светлана(6 класс)

О «братьях наших меньших».
Каждый год, 4 октября, отмечается Всемирный день защиты животных, который призван обратить внимание человечества на проблемы остальных обитателей планеты Земля.

Многие животные в нашем мире исчезают бесследно, часто — по вине человека. Поэтому многие из исчезающих видов занесены в Красную книгу.

Мы призываем людей всего мира беречь живую природу, защищать "братьев наши меньших" и любить их.

В первую очередь, мы должны беречь своих домашних питомцев: кошечек, собачек, кроликов и т. д. Должны ухаживать за ними, любить, не забывать покормить. И ваши питомцы оплатят вам тем же, любовью и лаской.

Истомина Александра, 6 класс.

Задумайтесь!

Ежечасно с лица Земли исчезают безвозвратно 3 вида животных.

Ежедневно с лица Земли исчезают безвозвратно более 70 видов фауны и флоры.



родного села.

Но каково же было разочарование, когда уже на следующий день на дороге опять валялся мусор.

Дорогие односельчане! Давайте любить свою малую родину, украшая её цветами и деревьями, а не загрязняя мусором. Ведь село — это наша гордость, и мы за него в ответе!

Рочева Тамара, ученица 7 класса

Экологический десант.

27 сентября прошло мероприятие, которое становится традиционным для учащихся нашей школы — уборка улиц села.

Светило солнце, которое неожиданно вышло в этот день из-за серых осенних туч. Дети и учителя, вооруженные мешками и пакетами под мусор, пришли с хорошим настроением. Каждому классу была отведена своя территория для уборки. Все принялись за работу с удовольствием, осознавая, какое хорошее дело они делают. Буквально через 30 минут все собрались около школы. Возле каждого класса громоздились кучи мусора. Молодцы! Все остались очень довольными, возвращаясь домой по чистым улицам своего

Уважаемые читатели !

Перед вами выпуск газеты МБОУ «Кипиевская СОШ» «На школьной волне». Многие из вас, наверное, помнят, что эта газета раньше уже выходила в нашей школе. Да, название, путём долгих споров, мы решили не изменять. Останется прежним и цель издания - знакомить вас с нашими победами и успехами, с значимыми событиями и просто школьными буднями.

Но в этом году в выпуске газеты основное участие будут принимать обучающиеся нашей школы, которые посещают творческий кружок «Юный журналист». Все, что вы увидите на страницах газеты - это результат их тяжёлого кропотливого труда. Не судите строго, ведь они ещё только учатся .

Если же вам самим есть о чём рассказать, вы умеете писать ярко и увлекательно, или вам просто хочется поделиться новостью - присылайте. E-mail:kipievo83@mail.ru

Мы обязательно всё прочитаем и опубликуем в нашей газете, с электронной версией которой, вы сможете ознакомиться на сайте нашей школы по адресу kipievo-school.ucoz.ru

Состав редакции:

Главный редактор - Агафонова Ольга Валерьевна. **Помощники:** Истомина Виктория, Хатанзейская Елена, Филиппова Светлана, Рочева Тамара, Сметанина Ольга, Истомина Александра.

Компьютерная вёрстка - Игнатов Роман Иванович. **Помощники:** Рочев Вадим, Терентьева Ирина, Ануфриева Галина, Канева Вера, Лобанова Анна, Выучейская Василиса, Истомина Александра, Рочева Тамара.